	тема: Класс Пресмыкающиеся
Вариант № 1

Задание № 1  Выберите три правильных  ответа. 

Для пресмыкающихся характерно…

а) трёхкамерное сердце      
б) дыхание  осуществляется за счёт поднятия и опускания дна ротовой полости      
в) выделение кашицеобразной мочевой кислоты 

г) внутреннее оплодотворение

д) прямая связь оплодотворения с водой

е) наличие личиночной стадии развития

ж) две дуги аорты

Задание № 2  Между позициями первого и второго столбцов приведённой ниже таблицы имеется определённая связь

1

2

тритон
преимущественно кожное дыхание
крокодил
…
Какое понятие следует вписать на место пропуска в данной таблице?

а)  преимущественно кожное дыхание       

б)  преимущественно жаберное дыхание     

в)  трёхкамерное сердце с неполной перегородкой в желудочке             

г)  четырёхкамерное сердце
Задание № 3 Установите правильность суждений
1) В состав плечевого пояса входят: плечо, лопатки, коракоиды, ключицы, грудина 
2) В состав задних конечностей входят: бедро, голень, запястье, пястье, фаланги пальцев
Возможные ответы:

а) верно только первое утверждение

б) верно только второе утверждение

в) верны оба утверждения

г) верные утверждения отсутствуют

Задание № 4. Установите правильную последовательность движения крови по большому кругу кровообращения у пресмыкающихся ( выберите только нужное)
А- правое предсердие
Б- капиллярная сеть в тканях внутренних органов
В- лёгочная артерия 

Г- желудочек с неполной перегородкой
Д- лёгочная вена
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Задание № 9   Укажите вариант ( или «а», или «б», или «в», или «г» ) правильной расшифровки обозначений к рисунку из предложенных вариантов .


[image: image2.emf]2

1

3

4

5

 

А) 1- плечевая кость
     2- левая дуга аорты
     3- передняя полая вена
     4- лёгкое
     5- рёбра
Б) 1- локтевая кость предплечья
     2- околосердечная сумка
     3- лёгочная вена
     4- желудок
     5- коракоид
В) 1- лучевая кость предплечья
     2- правая дуга аорты
     3- лёгочная артерия
     4- печень
     5- грудина
Г) 1- запястье 
     2- спинная аорта
     3- две дуги аорты
     4- поджелудочная железа
     5- ключица

	Е- спинная аорта 

Ж- капиллярная сеть лёгких

З- полые вены

И- левое предсердие
К- две дуги аорты
 Ответ: 
1

2

3

4

5

6
Задание № 5  Исключите лишнее понятие.
Приспособлением к наземно-воздушной среде относится:

а) сухая кожа с роговыми чешуйками        б) лёгочное дыхание           

в) перепонки между пальцами                    г) мигательная перепонка

д) внутреннее оплодотворение                    е) свободные конечности
Задание № 6 Чем представлен орган слуха у пресмыкающихся? 

а) только внутренним ухом с барабанной перепонкой и слуховым отверстием

б) внутренним и средним ухом, разделёнными барабанной перепонкой

в) внутренним и средним ухом со стремечком ( косточка)   

г) внутренним, средним с тремя слуховыми косточками  и наружным ухом 
Задание № 7  Какой буквой обозначено животное, являющееся возможным предком древних пресмыкающихся?

а)
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сеймурия
в)
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стегоцефал

б)
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целакант
г)
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динозавры

Задание № 8 На каком рисунке изображён головной мозг пресмыкающегося?
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а)

б)

в)

г)

д)

Задание № 10   Установите правильную последовательность соподчинённости систематических единиц, начиная с наименьшей.

А- Хордовые

Б- Ящерицы

В- Ядозубы 

Г- Эукариоты

Д- Чешуйчатые

Е- Жилатье

Ж- Рептилии

З- Позвоночные

Ответ :

1

2

3

4

5

6

7

8
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